
Ажурные носки спицами 

 

Пряжа: Австралийский меринос (95% мериносовая шерсть, 5% акрил, 400м/100г) 

 

Размеры: S (M, L)  

Окружность стопы – 19-22 (22-24, 23-27) см,  

Окружность стопы готового изделия – 18.5 (21, 23) см.  

  

Необходимые материалы:  

Пряжа – 1 моток.  



  

Необходимые инструменты:  

Обоюдоострые спицы № 2.5, три маркера петель.  

  

Плотность вязания:  

34 петли и 44 ряда = 10 см лицевой глади.  

  

Начало вязания:  

  

Набрать на спицы 63 (72, 78) петли, используя набор с пико,  

  

Расстояние между пико – 5 петель (как в видео уроке).  

  

Поместить маркер в начало ряда. Не соединять в круг.  

  

1-й ряд:  

Лицевые петли за задние стенки, равномерно прибавив 1 (0, 2) петлю – на спицах всего 64 (72, 80) 

петли.  

  

2-й ряд:  

Лицевые петли.  

  

Соединить петли в круговой ряд.  

  

Следующий ряд:  

Лицевые петли до конца ряда.  

  

Следующий ряд:  

Изнаночные петли до конца ряда.  

  

Следующий ряд:  

Лицевые петли до конца ряда.  

  



Связать 2 раза ряды 1-32 раппорта рисунка вязания по схеме  

  

Пятка.  

Стенка пятки:  

  

Следующий ряд:  

[1 петлю снять как изнаночную, 1 лицевая петля] – на первых 32 (36, 40) петлях для стенки пятки.  

  

Остальные 32 (36, 40) петли переместить на держатель петель для верхней части стопы.  

  

1-й ряд (изнаночный):  

1 петлю снять, изнаночные петли до конца ряда.  

  

2-й ряд (лицевой):  

[1 петлю снять как изнаночную, 1 лицевая петля] – до конца ряда.  

  

Повторить последние два ряда ещё 14 (16, 18) раз, затем 1 раз связать 1-й ряд.  

  

Поворотная часть пятки:  

1-й ряд:  

16 (18, 20) лицевых петель, 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном влево, 1 лицевая петля, 

повернуть вязание.  

  

2-й ряд:  

1 петлю снять, 1 изнаночная петля, 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном влево, 1 лицевая 

петля, повернуть вязание.  

  

3-й ряд:  

1 петлю снять, 2 лицевые петли, 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном влево, 1 лицевая 

петля, повернуть вязание.  

  

4-й ряд:  

1 петлю снять, 3 изнаночные петли, 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном влево, 1 

лицевая петля, повернуть вязание.  



  

Продолжать вязать таким образом, провязывая в каждом следующем ряду на 1 петлю больше 

перед провязыванием 2-х петель вместе.  

  

Последние два ряда могут закончиться без 2-х петель, провязанных вместе.  

  

После завершения на спицах находится 16 (18, 20) петель.  

  

Провязать петли пятки лицевыми, набрать и провязать лицевыми 18 (20, 22) петель вдоль левого 

бокового края стенки пятки, поместить маркер, связать петли верхней части стопы установленным 

рисунком, поместить маркер, набрать и провязать лицевыми 18 (20, 22) петель вдоль правого 

бокового края стенки пятки, связать лицевыми 8 (9, 10) петель пятки – всего на спицах 84 (94, 104) 

петли.  

  

Переместить начало кругового ряда в центр пятки.  

  

Клин подъема:  

1-й круговой ряд:  

Лицевые петли до маркера, маркер, петли верхней части стопы рисунком, маркер, лицевые петли 

до конца ряда.  

  

2-й круговой ряд:  

Лицевые петли до 3-х петель перед маркером, 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном 

вправо, 1 лицевая петля, маркер, петли верхней части стопы рисунком, маркер, 1 лицевая петля, 2 

петли провязать вместе лицевой с наклоном влево, лицевые петли до конца ряда.  

  

Повторять 1-й и 2-й круговые ряды, пока на спицах не останется 64 (72, 80) петли.  

  

Стопа:  

Повторять только 1-й круговой ряд, пока длина стопы не достигнет величины, на 6 см меньшей, 

чем желаемая длина стопы.  

Закончить последний круговой ряд перед маркером начала верхней части стопы.  

Этот маркер теперь будет началом кругового ряда.  

  

Мысок:  



1-й круговой ряд:  

Лицевые петли.  

  

2-й круговой ряд:  

*1 лицевая петля, 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном влево, лицевые петли до 3-х 

петель перед маркером, 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном вправо, 1 лицевая петля, 

маркер;  

Повторить от * ещё 1 раз.  

  

Повторять 1-й и 2-й круговые ряды, пока на спицах не останется 32 (36, 40) петли.  

  

Повторять только 2-й круговой ряд, пока на спицах не останется 16 (20, 20) петель.  

  

Закрыть оставшиеся петли трикотажным швом.  

  

Заправить концы нитей. Отпарить носки. 

 


